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Exercice 1
1. Mise en situation

Une goupille cylindrique 4, utilisée
pour assembler deux plaques 2 et 7, est @8

7
soumise a du cisaillement. On souhaite T
S L

vérifier le dimensionnement de cette goupille, F %.7 __,.f” .
fabriquée en acier. <€ # // A sl
A f". 4 ‘{.-f_ —
\\\ | \\N _F
2. Hypothéses et données \r1\\ .

—9

o Diametre de la goupille : d =8 mm.

o Force de cisaillement qu'elle doit supporter : F = 390 daN.

o Résistance limite éelastique au glissement de I'acier : Reg = 180 MPa.
3. Travail demandé

1. Calculer la contrainte tangentielle t supportée par la goupille, en MPa.

2. La goupille est-elle correctement dimensionnée ? Si oui, quel est le coefficient de sécurité s ?

Exercice 2 i,| A-A

Mise en situation L F LSS )

N J
Sur le dessin ci-dessous, ir . S (

le manchon 7 entraine en

1
tation l'arbre 5 J
Ir'ci)n?elron:édiaa::ere de p?a: / / / /"// J

clavette paralléle 3. On

I
$18

souhaite s'assurer que la g L——-—1) |
clavette 3, en acier, est : :

24
correctement

dimensionnée.



Université de Biskra

Département de Génie Mécanique e X
Construction Mécanique 3 L CM P 7]
Enseignant : M. BENMACHICHE ey
Hypotheses et données
e Couple a transmettre : C =46 N.m.
o Resistance limite élastique au glissement de I'acier : Reg = 170 MPa.
« Coefficient de sécurité minimal : s = 3.
Travail demandé
1. Déterminer la force de cisaillement F a laquelle est soumise la clavette, en N.
2. Calculer la surface cisaillée S, en mm?,
3. En déduire la contrainte tangentielle t dans la clavette, en MPa.
4. Conclure.
; A = Aysténite
Exercice 3 E o Ferrite
C = Cémertite
Description du o |2 L = Licuicle:
Diagramme Fer Carbone
Ligg + A& L+,
Les lignes : s L &
E [= F
° Liquidus o6 K Bt | AT | A
. Solidus 1a1 | VA = | |
e Les lignes Flp | E c W
de transformation |
e Fel | F+C | F+
N e | R
O % o0ses 1.7 4.3 667 %
Les phases :
o Austénite o Ferrite .o Cémentite

Points particuliers :

o Eutectique C L'eutectique C est appelé Lédéburite (52% de FesC et 48% d'austénite).

o Eutectoide S : (0,85% de C) a 721°C. C'est un agrégat de ferrite et de cémentite. Cet eutectoide

est appelé Perlite ( 87,3% de ferrite et 12,7% de cémentite).



